	METODOLOGÍA DE TRABAJO


Como paso previo a la elaboración del Plan Estratégico de Gerencia, el día 8 de mayo de 2002 se convocó a todos los responsables de Unidades y Servicios a una reunión en la que se abordó el análisis del Plan Estratégico de la Universidad de Zaragoza desde el punto de vista de la gestión. 

	Contenido básicos de la reunión de 8 de mayo de 2002. 


a) Recordatorio del proceso seguido.

Bajo el epígrafe ¿hacia dónde queremos caminar? se hizo un breve recordatorio del camino recorrido en los servicios administrativos y de gestión en el tema de calidad. Así, se evoca cómo en los años 1993-94 el Consejo Social encarga  a NorConsult un Plan Estratégico que no llegó a buen puerto, sino que abrió un periodo de marejadas: contrainforme de la Universidad, etc..

Queda el recuerdo de un importante desembolso económico y ninguna consecuencia operativa. 

Hasta 1996 se mantiene una experiencia de dirección por objetivos (que algún servicio ha venido manteniendo), basada en la elaboración de una Cuadro de Mando Integral. Se trata de una experiencia importante, y que puede suponer un significativo bagaje en esta nueva etapa. Este periodo estuvo marcado por un importante trabajo en el equipo de gerencia, con poco eco en la cúpula de la Universidad.

En la fase actual, la característica más importante es el compromiso del equipo de gobierno, y particularmente del Rector Pétriz, que hay que entender como un impulso inicial e ilusionante. Fruto de este interés fueron el documento de reflexión aprobado por el Claustro del año 2000, y el Plan Estratégico de la UZ, aprobado en el Claustro del 2001, que generó expectativas y deseos de futuro. 

b) Conceptos básicos de planificación estratégica. 

El Gerente señala que desde el año 1983 (más o menos) con la LRU, la Universidad de Zaragoza se convierte en una universidad de masa. El modelo de gestión implícito en la LRU ha venido sirviendo hasta ahora, pero empieza a verse desbordado. 

Entramos en un nuevo periodo que podemos caracterizar como la era de la calidad y la mejora, en la que adquieren gran importancia los modelos organizativos, la optimización administrativa, etc.. (no quiere decirse que la nueva Ley de universidades signifique esto). 

En ese camino la Universidad de Zaragoza se encuentra algo más retrasada que otras universidades, lo que no necesariamente significa que sea algo negativo, ya que siempre podemos aprender de otras experiencias. Lo que sí que está claro es que en estos momentos necesitamos herramientas estratégicas de gobierno y de gestión. 

Como requisitos para que funcione la planificación estratégica:

· Liderazgo del Rector. Sin su contribución difícilmente podremos avanzar en la dirección propuesta. (Nuestra universidad está basada en un modelo jerárquico: Gerente cargo de confianza del Rector; vicerrectores nombrados por el Rector, ...)

· Necesidad de una dimensión interiorizadora de la calidad. El problema no es de contenidos teóricos (más o menos todo el mundo dice lo mismo). Ha de darse un proceso de sensibilización, comenzando por el Rector y el Consejo de Dirección, y a partir de ahí hacia toda la organización.

· Buen diagnóstico de la situación (DAFO). Se trata de pensar cómo somos, qué referencias queremos tener para contrastarnos, ...

· Buena política de comunicación. Necesidad de información integrada. 

· Generar espacios de reflexión entre los directivos de nivel 2, 1, 0. Se les paga más por pensar que por hacer. (No pueden convertirse en jefes de negociado).

· Soporte técnico. En principio la Unidad de Racionalización y los elementos técnicos que sean necesarios.

Características que debería tener el Plan estratégico de Gestión (Gerencia)

· Documento más reducido, más operativo, más concreto en calendario e indicadores. 
· Gestionarlo como un proceso, un sistema. Se trata de avanzar en capacidad estratégica y de mejora, sin mucho ruido pero continuadamente. 
· Necesidad de insistir en los principios de gobierno y gestión: subsidiariedad, descentralización... (Permiten optimizar los recursos, y en este sentido elevar los niveles de decisión resulta sumamente caro).
· Necesidad de traducir la planificación en una praxis nueva. No lo hacemos mal, sino desintegradamente; normalmente no sabemos que hace el de al lado
Trabajo a realizar: 
Individualmente: Análisis crítico del documento presentado por gerencia, y presentación de propuestas, sugerencias, ...

Gerencia: elaboración del plan estratégico sectorial de gerencia, con la misma estructura y objetivos que el de la Universidad, adaptado y traducido a lo que venimos haciendo cotidianamente.

Se reparte un documento con algunas propuestas operativas concretas, se presentan y se piden aportaciones...

	REUNIÓN DEL DÍA 4 – XI – 2002


Esta reunión es continuación de la celebrada el día 9-5-2002, en la que se ofreció una información formal y oficial a todos los responsables administrativos universitarios sobre el Plan Estratégico de la Universidad de Zaragoza.

Esta reunión tiene como objetivo realizar una presentación e información de lo que se pretende, y tener un debate inicial acerca del Plan Estratégico Sectorial de la Gerencia. 

En el desarrollo de la sesión se abordan las siguientes cuestiones:

¿Cómo se articula el Plan Estratégico de la Universidad y otros Planes? 

El desarrollo del Plan se produce en cascada. Por ello, en el nivel 2 aparecen tres planes sectoriales: Administración, Centros y Departamentos.

De los Planes de Centros y Departamentos se responsabiliza directamente el rectorado.

El Plan Estratégico de Gerencia es responsabilidad del Gerente,  junto con el equipo de gerencia y los Responsables de la Unidades Administrativas. 

Se recuerda que hoy nos encontramos en una situación diferente a los intentos y esfuerzos del pasado. Si entonces había poco compromiso del equipo rectoral, hoy nos encontramos con una coyuntura más favorable y con un claro compromiso del equipo rectoral.

Filosofía de calidad total: 

Nuestro trabajo –administración universitaria- ha de estar orientado a nuestros usuarios. Esto implica contar con técnicas de tipo evaluativo para detectar sus demandas y cómo las demandan de nosotros. 

No se trata sólo de estar contentos con nosotros mismos sino, además, de tener en cuenta a nuestros usuarios.

El Gerente insiste en la definición de Gerencia que aparece en el Plan Estratégico de Gerencia, en el punto sobre Criterios Metodológicos, punto 3.2, Pág. 3: “entendemos por Gerencia toda la dimensión administrativa de la universidad, tanto los servicios centrales como todos los demás servicios o unidades, independientemente de su dependencia. Todos ellos, a través de sus responsables, están integrados en este Plan y todos ellos están cordialmente invitados a trabajar en él. En este sentido, cada unidad formulará sus acciones específicas en concordancia con el Plan Estratégico de Gerencia. Para ello se le proporcionarán los medios suficientes. No debe existir ningún tipo de obsesión o purismo conceptual. Si asumimos todos los mismos valores, nos encontraremos.”
Tras esta definición se encuentra el objetivo de cumplimiento por parte de todos y cada una de las unidades de un mínimo de Calidad. Para ese mínimo Gerencia señala unos objetivos y estrategias básicas, además de la rendición de cuentas. Además, puede haber quien quiera ir mas allá y elaborar su propio plan, contemplando siempre los mínimos de los planes estratégicos de  la Universidad de Zaragoza y de Gerencia.

Se aborda la cuestión de las múltiples dependencias: gerencia, vicerrectores, ... En estos casos, el Gerente se compromete a tener una reunión junto con el vicerrector y la dirección técnica del servicio. 

Se recuerda, por otra parte, el papel de apoyo de la Unidad de Racionalización en el trabajo de las unidades y servicios y se indica el calendario para los próximos pasos: 

· 4 de noviembre de 2002, presentación en firme del Plan Estratégico de Gerencia. 

· 11 de noviembre de 2002, sesión formativa (se entrega hoja informativa)

· 30 de noviembre de 2002, todas las unidades que hayan visto la necesidad entregan las acciones complementarias.

· 15 de diciembre Gerencia elabora un documento con información de todas las unidades. 

Resumen: 

	GERENCIA EXIGE LOS MÍNIMOS E INVITA A LOS MÁXIMOS


